

Эне Эргма в социальном центре

Геннадий ВИХМАН,

заведующий социальным центром

17 февраля в социальном центре Хааберсти открылась очередная выставка. Свою юбилейную персональную выставку картин демонстрирует художница Вирве Албри, которая окончила художественный институт как график. Нынешняя выставка “Осенние краски Севера” — это 14 больших акварелей, изображающих пейзажи Эстонии и северной Норвегии.

На торжественном открытии выставки побывала спикер Рийги-когу Эне Эргма, которая училась в школе в одном классе вместе



с Вирве Албри. Высокая гостья познакомилась с социальным центром Хааберсти и одобительно отозвалась о его работе. Эне Эргма согласилась присутствовать на торжественном открытии новых помещений социального центра. Выставка открыта до 16 марта.

Прощай, “Зеленая лягушка”

В Кадрриорге снесли старое кафе. Для многих оно было связано с прекрасными воспоминаниями о молодых годах. Кафе было восстановлено и в последние десять лет сюда приходили обездоленные, чтобы посидеть в привычной компании, провести время, закусь, послушать живую клавишную музыку.

6 февраля группа из Социального центра Хааберсти побывала в легендарном кафе, известном с 1888 года, которому в народе дали имя “Зеленая лягушка”.

Наши тетушки Эльма и Олли угощали всех кренделями и мандаринами, госпожа Айно играла на аккордеоне любимые мелодии. Вместе пели и танцевали, вспоминали те времена, когда это кафе в Кадрриорге было излюбленным местом встреч. Сделали на память фото. Погоревали, ведь такой встречи больше не будет никогда.



Спасибо социальному центру Хааберсти!

Мы пенсионеры, живем в Хааберсти и ежедневно бываем в нашем социальном центре. Выражаем глубокую благодарность его работникам: Майле Краус, Ада Пылд, Вирве Палуитс. Конечно, низкий поклон неутомимому, обаятельному заведующему центром Геннадию Вихману и его заместителю Калью Хелисалу.

Этот маленький дружный, крепкий коллектив заслуживает всяческого одобрения за отлично поставленную работу. Проводится много мероприятий для пожилых людей, заранее публикуется четко расписанный план.

Большая работа проводится в центре, это настоящий пример для подражания. Выставки, клубы общения, встречи с духовными настоятелями, врачами и много-много полезного для нас, людей

пожилых. А какими интересными были экскурсии! Хотим отметить исключительно высокую культуру обслуживания. Подкупает дружественное и теплое отношение к посетителям. Поэтому сюда и тянутся люди. Особенно их много летом, когда мероприятия проводятся под открытым небом.

Успешная работа центра во многом обязана чуткой заботе со стороны администрации Хааберсти. Старейшина управы Татьяна Муравьева лично присутствует на многих мероприятиях, и мы, пенсионеры, очень благодарны ей за ее старания на благо Хааберсти.

Анна Люцун, Лидия Кивисилд, Надежда Артамонова, Валентина Морозова, Павел Хохряков и другие.

Мероприятия Социального центра в марте.

Выйсмяэ, 24, тел. 657 98 72

Среда, 3 марта. 14.00 Средства ухода за кожей лица. С косметикой знакомит Хельве Аадер.

Четверг, 4 марта. 10.00 Клуб общения. Учимся говорить по-эстонски. **12.00** Час молитвы (рус.). **12.00** Боулинг. **13.00** Мини-кафе “От сердца”. **14.00** Час молитвы (эст.) ведет пастор Валдек Йохансон, музыка Кристине Хойдре.

Пятница, 5 марта. 14.00 Концерт “Для вас, женщины!”.

Четверг, 11 марта. 10.00 Клуб общения, Учимся говорить по-эстонски. **12.00** Боулинг. **13.00** Мини-кафе “От сердца”. **14.00** Клуб песни. “Скоро весна!” Ведет Ахто Нурк.

Пятница, 12 марта. 13.00 Клуб песни. Ведет Павел Каспаров. **15.00** Концерт, выступает “Мрия” из Украинского культурного общества.

Вторник, 16 марта. 14.00 Закрытие выставки акварелей Вирве Албри.

Четверг, 18 марта. 10.00 Клуб общения. Учимся говорить по-эстонски. **13.00** Мини-кафе “От сердца”. **14.00** Это интересно. На вопросы отвечает старейшина Татьяна Муравьева.

Среда, 24 марта. 14.00 Открытие выставки картин и керамики Инны-Майе Пайкен.

Четверг, 25 марта. 10.00 Клуб общения. Учимся говорить по-эстонски. **12.00** Боулинг. **13.00** Мини-кафе “От сердца”. **14.00** Это интересно. 55-я весна, или Жизненный путь женщины, по книге “Сирень цветет в июне”. В гостях автор Сильви Теэсалу.

Пятница, 26 марта. 13.00 Клуб песни. Ведет Павел Каспаров.

Среда, 31 марта. 13.00 Час здоровья. Советует доктор Тоомас Пылд.



Выступает прапорщик Маргус Тоомиг

Защитникам отечества посвящается

В честь 84-й годовщины заключения Тартуского мира в гимназии Ярвеотса состоялась встреча школьников Хааберсти с профессиональными военными, политиками, спортсменами.

Открыли встречу представителей Кайтселиита, которым довелось учиться и набираться опыта, используя знания коллег из разных стран. В Кайтселиите можно было по-настоящему учиться военному делу. Как вспоминают нынешние кайтселитчики, в начале 90-х было замечательное время, когда народ получил возможность восстановить свой суверенитет и вновь создавать собственные вооруженные силы.

Выступивший на встрече заместитель управы Хааберсти Рихо КРАФФТ сказал:

— Для всего народа годовщина Тартуского мира значит много. Это памятный праздник. Несомненно, освободительная война, которую вели наши деды, важная историческая веха в жизни и становлении эстонского народа. Историю оценивают с разных сторон. Пусть расскажут об этом люди, для которых защита своего отечества, подготовка молодых военнослужащих — их первостепенная обязанность. В этот день вы, юноши и девушки, можете проявить силу, находчивость, выносливость.

Молодых людей Хааберсти поздравил член Рийгикогу Тривими Веллисте

— Символично, что мы отмечаем этот день в Ярвеотсаской гимназии. Она воспитывает не только отличных специалистов и спортсменов. Это первая гимназия, где преподают японский

язык, язык государства, у которого есть чему поучиться. Здесь подрастает наше будущее... В феврале 1919 года эстонское государство переживало подъем. Возникла добровольная армия. На сборные пункты пришли молодые люди. Началась освободительная война. Молодые бывают мудрее старших в трудные моменты, когда требуется совершать решительные поступки. У молодежи, мальчишек тех лет не было опыта, но они были уверены в правоте своего дела. Они откликнулись на призыв писателя Юхана Лийва: “Сейчас или никогда!”. В Эстонии была скомпонована как никогда мощная армия, более 74 тысяч солдат и 32 тысяч и бойцов Кайтселиита. В начале 1920 года начались мирные переговоры. Эстонская делегация во главе с Яном Поска успешно провели переговоры и обеспечили Эстонии хорошие условия по мирному договору. Он обеспечил годы самостоятельного развития. Научила ли нас история? Позди трудный и противоречивый XX век. Эстонское государство вступает в Евросоюз, в НАТО. Президент США Джон Кеннеди обратился к народу со словами: “Не спрашивайте у Америки, что она должна для вас сделать. Наоборот, спросите у себя: что я могу сделать для Америки!”. Спросите и вы: что вы можете сделать для Эстонии, для друзей, для своих родных и близких...

Перед школьниками выступили профессиональные военные, представители Главного штаба Сил обороны.

— Чтобы попасть в эстонскую армию, на срочную службу, необходимо пройти медицинскую комиссию, — говорит младший лейтенант Мадис Морель. — Отсев весьма велик, многие молодые люди не пригодны к строевой службе в силу разных причин.



118 раз поднял пудовую гиру учащийся Русского лицея Юрий Заякин.

Служба трудна лишь три месяца. Успешно служащий солдат может практически ежедневно бывать дома на выходных. Многие получают и десятидневные отпуска. Во время службы можно побывать за границей. Солдаты срочной службы могут поступить учиться на прапорщика и затем в высшую военную школу.

Прапорщик Маргус Тоомиг из батальонной разведки, принимавший участие в операциях миротворческих миссий в Ираке, прокомментировал видеоматериал, привезенный оттуда.

В спортивном зале юноши состязались в ловкости и силе на турнике, выжимали пудовую гиру, соревновались в беге, и в стрельбе из малокалиберной винтовки. Мастера рукопашного боя показали свое искусство. Тем временем команды девушек рисовали плакаты и готовили горячий суп, который все с аппетитом отведали.

Учись метко стрелять

30 января в Молодежном центре состоялась стрельба из лазерного ружья. В нем приняли участие 14 человек. Приятно, что в соревнованиях участвовал и представитель Открытого молодежного центра Кристийне Аллар Лаане. Интерес к состязаниям был велик, и взрослые провели между собой свой турнир. Среди школьников первое место занял Александр Кордонен с 74,1 очка. А у взрослых самым метким оказался Павел Артемченко с 85,3 очка.

6 февраля в клубе ARCTIC прошел турнир по боулингу — среди участников лучшим оказался Дмитрий Друшляк. С 12 до 18 февраля в Открытом моло-

дежном центре Хааберсти состоялся турнир по компьютерным играм. В нем приняли участие 16 команд из Хааберсти и других частей города. В острой борьбе в финале победила команда из Хааберсти ESCAPE.

В феврале прошли игры в Magic kaart. С помощью этой игры школьники интересно проводят досуг, изучая английский язык. Игруя в эту настольную игру, школьники погружаются в море фантазии, выполняют сложные задачи и участвуют в сражениях.

В феврале в Молодежном центре открылся Клуб юных моряков. В клубе формируется группа на эстонском языке, тел. 674 00 58.

Баскетбольный турнир

Центр свободного времени проводит в дни школьных каникул баскетбольный турнир между командами школ Хааберсти. Турнир состоится 22 марта в спортзале гимназии Ярвеотса (Järveotsa tee 31), начало в 11 часов. Возрастные категории: 1993-94., 1991-92, 1989-90, 1987—88 г.

Команда 3+1 играет по правилам уличного баскетбола. Система состязаний выяснится после регистрации команд. Лучшая команда и игрок получат памятные призы. **Регистрация по тел. 640 48 18, 55 73 481.**

Виктор Симан, Инфо-специалист Центра досуга Хааберсти